YUE_TTB_0905_V01 启示录 11 章 3-18 节上 字数: 5377

听众朋友,你好。欢迎你收听「认识圣经」这个节目。我是麦祈牧师。很高兴我们再一次在空中见面了。如果你对我的分享有什么意见,或是你有任何疑问,我很欢迎你与我联络。

上一集我们讲了启示录 10 章 4 节-11 章 2 节的内容,今天会接着讲 11 章 3-18 节上的经文。

11:3,「我要使我那两个见证人,穿着毛衣,传道一千二百六十天。」

关于这两位见证人的身分,有很多不同的看法。圣经提到这两位见证人时,没有提供任何线索指明他们是谁。有一位学者说:「他们是这卷书中最令人稀奇的角色之一。」如果要明白启示录,必须先知道这两位见证人的身分,那么圣经一定会说清楚。

总是有些喜欢灵意解经的传道人专门研究这个部分,他们会说「七雷」说了些什么(约翰被告知不要把它写下来,而约翰也没有写),并且又说知道这两个见证人是谁。从经文的描述,可以确定这两位一定是人。根据律法,作证必须有两个以上的见证人,申命记 17:6,「要凭两三个人的口作见证将那当死的人治死;不可凭一个人的口作见证将他治死。」

马太福音 18:16 记载主耶稣提到教会的纠纷时,也这样说:「他若不听,你就另外带一两个人同去,要凭两三个人的口作见证,句句都可定准。」圣经要求所有的见证,必需要有两个以上的见证人,才能成案。所以可以肯定地说,这两个见证人一定是人。

 万事。」看来可以很有把握地说,以利亚是两位见证人之一。启示录 11:4 说这两位见证人是「立在世界之主面前的」两座灯台。

在列王记上 17:1 说:「我指着所事奉永生耶和华-以色列的神起誓」,显然是指以利亚。这两位见证人是两座灯台,是世上的光。基督在登山变像时,以利亚在现场,第二位见证人必定是摩西,使得这个说法才能成立;不过能证明摩西是第二位见证人的事证并不充分;毕竟,登山变像并不是这两位见证人的唯一共同点。

我建议,但绝不坚持己见、也不争辩;我建议第二位见证人是施洗约翰。基督第一次降世时,他是基督的先锋。他的风格、和所传的信息与以利亚类似。我相信他们两人一定处得很愉快。他们都有过对抗黑暗势力的经历,也都知道孤单为主奋战的艰苦,他们受过很大的磨练。施洗约翰是新约时代的见证人,以利亚是旧约时代的见证人。

其实施洗约翰不属于新约时代,他不是基督的新妇;他很清楚地说他是新郎的朋友。他不是新妇,是新郎主耶稣的朋友。以诺不太像是见证人,因为他是外邦人。虽然以诺没有经历死亡,并不表示他可以做见证人。到大灾难时期,基督已经将教会提到天上;教会被提时,有些人也不必经历死亡。我们大致可以确定两位见证人其中之一是以利亚,至于另外一位是谁,就不知道了。

「传道一千二百六十天」,这两位见证人现身的重点不在于他们是谁,而在于他们出现的时机。是大灾难的前半段?还是后半段呢?看来前半段似乎比较符合经文的内容,因为他们作见证直到无底坑的兽出现,然后他们就殉道了。「穿着毛衣」比较符合旧约律法时代,那不是恩典世代的装束。以利亚和施洗约翰都是这样穿的。

11: 4-5, 「他们就是那两棵橄榄树,两个灯台,立在世界之主面前的。若有人想要害他们,就有火从他们口中出来,烧灭仇敌。凡想要害他们的都必这样被杀。」

经文所提的都和旧约有关。两棵橄榄树立刻让我们联想到撒迦利亚书第四章的异象。两个灯台是指祭司约书亚和所罗巴伯,他们领受从圣灵而来的能力,能克服莫大的艰难。撒迦利亚书 4:6 说「不是倚靠

势力,不是倚靠才能,乃是倚靠我的灵方能成事。」圣灵会在大灾难期间大大动工。这两位见证人是黑暗权势面前的亮光。

神赋予他们奇妙的能力能从天上引火下来,他们被圣灵充满了。这里再次强烈地暗示其中一人是以利亚(列王记上 18:38,列王记下 1:10),约翰也宣告将有一位要用火施洗(马太福音 3:11)。在使命达成之前,这两位见证人是不会死,也不会遭到攻击。凡属神的人都不会死,直到神借着他们完成神的旨意;这使我们备受激励。在这个世代,基督徒能明白这个真理真是美好,也使人大得安慰。

11:6,「这二人有权柄,在他们传道的日子叫天闭塞不下雨;又有权柄叫水变为血,并且能随时随意用各样的灾殃攻击世界。」

神赋予这两位见证人很大的权柄,让他们可以控制降雨,也能使水变成血。这让我们想到以利亚和摩西。这节经文让很多人认为这两位见证人就是以利亚和摩西;以利亚曾经说预言使天不降雨,摩西曾经使十灾降在埃及;这些论点的基础都很对,但不管你说这两位见证人是谁,都是一种猜测。

「攻击世界」,神赋予他们攻击的权柄、和基督再来时的权柄一样 (启示录 19:15)。「各样的灾殃」是指摩西在埃及所降的灾祸, 但这里的灾祸将比摩西的时代涵盖的范围更广、更严重。

「能随时随意」显明神对这些忠心仆人非常信任。神不会这样信任我们。神没有将财富交给我们管理,因为我们不配得到神的信任;神没有将权力交付给我们,因此祂不会让某人得势太久;时间可以证实神的作法是对的,神不信任有权势的人。我们很多人没有权势,倒是一件好事。

11:7,「他们作完见证的时候,那从无底坑里上来的兽必与他们交战,并且得胜,把他们杀了。」

见证人作完他们的见证之后,敌基督、也就是兽、取得权势的大罪人,首先将会恢复罗马帝国。当它掌控全世界之后,会毫不犹豫地杀害这两位见证人。神许可敌基督这么做。那时,黑暗暂时战胜光明,

邪恶暂时克服公义,地狱暂时攻克天国,撒旦暂时得胜;因为神许可撒旦在这段期间暂时横行霸道。这两位神的见证人已经完成了神所托付的使命。「见证人」的原文是「殉道者」的意思。

11:8,「他们的尸首就倒在大城里的街上;这城按着灵意叫所多玛,又叫埃及,就是他们的主钉十字架之处。」

这两个忠心的见证人草草地被埋葬了,显明末世在虚有其表的文明下的残酷和蛮横。「尸首」表示敌基督对这两位见证人的鄙视和厌恶,处理他们的遗体就像死的牲畜一样。「大城」是指耶路撒冷。以赛亚将它模拟为所多玛(以赛亚书 1: 10)。它又被称为埃及,因为在社会或政治上,敌基督的影响已经渗入他们生活中的每一个层面了。指明「就是他们的主钉十字架之处」,可以确定这个大城就是耶路撒冷。

11:9,「从各民、各族、各方、各国中,有人观看他们的尸首三天半,又不许把尸首放在坟墓里。」

在主耶稣基督被钉十字架之后,彼拉多尚且允许基督的朋友从十字架上取下祂的身体,为祂下葬,但这两位见证人却没有受到这种待遇。 当世人听到他们遭到杀害,都惊讶不已,还有人不相信呢。显然那时一定有电视现场直播,传到世界各地。所以全人类都可以看到在这三天半、这两个见证人的尸体的报导。不信神的社会有着病态的好奇心,使他们抓住机会看这两个见证人的遗体。

一个堕落的社会,若要指责或残害他们所讨厌的人,最羞辱的手段就是让他们死无葬身之地。也许这两位见证人曾经预言他们将会复活。 圣经没有这么说,但有可能。为了避免再出现一个空坟墓,所以决定 让这两位见证人的遗体暴露在摄影机前,实况实播。他们的尸体暴露 在大众面前三天半。

11:10,「住在地上的人就为他们欢喜快乐,互相馈送礼物,因这两位先知曾叫住在地上的人受痛苦。」

两位见证人的死、竟然成了地上大肆庆祝的嘉年华会。世人将现代耶诞节、和回教大斋戒之前的狂欢合而为一。世人接受的人生哲学就是

「让我们安安逸逸地吃喝快乐吧!因为明天就要死了」(林前 15:32)。有一位学者形容说:「这时真正显露出人心的可怕:及时行乐、阴森沈闷、精神错乱、残忍不仁、卑鄙可憎、行尸走肉!」

「互相馈送礼物」,表面上好像是个欢欣愉快的庆典,其实是撒旦的耶诞节。现在的耶诞节已经越来越远离基督降生的真义,越来越接近异教的商业模式;终有一天,会完全背离基督教教义,现在已经是这种情况了。他们是在庆祝敌基督的作为,不是庆祝基督在伯利恒降生。

接着,很稀奇的事发生了。

11:11,「过了这三天半,有生气从神那里进入他们里面,他们就站起来;看见他们的人甚是害怕。」

当世人正在庆祝这两位见证人的死,当电视台正对着他们的遗体实况转播的时候,这两位神的见证人忽然站起来了。所有的联播网都懊悔聚焦在这两个人身上,因为他们根本不想转播这样的新闻。

11:12,「两位先知听见有大声音从天上来,对他们说:上到这里来。他们就驾着云上了天,他们的仇敌也看见了。」

他们驾着云升上天去了。第 11 节是描述这两位见证人的「复活」, 第 12 节是描写他们的「升天」。当基督升天、和再来的时候,也是 驾着荣耀的云彩。

已经有六枝号角吹响了,现在是在第六枝号角、和第七枝号角之间的间奏。这是降灾祸的号角,第二个灾祸与第六个号角有关,将要发生大地震了。

11:13,「正在那时候,地大震动,城就倒塌了十分之一,因地震而死的有七千人;其余的都恐惧,归荣耀给天上的神。」

这些被杀的数目要加入前面已经被杀的人数里面。起初,世上有 1/4 的人口被杀,然后又有 1/3 的人口被杀,加起来的总数已经有一半人

口被杀了。现在又要加上七千人。难怪马太福音 24:22 记载主耶稣说:「若不减少那日子,凡有血气的总没有一个得救的。」

大地震似乎只限于在耶路撒冷,就像基督从死里复活、以及祂在十字架上受难时发生地震一样(马太福音 28: 2, 27: 51-52)。「因地震而死的有七千人」,当时的用字表示这七千人都是有名望的人,都是跟随敌基督的;当敌基督掌权时,这些名字都曾经在头条新闻中出现过。

11:14,「第二样灾祸过去,第三样灾祸快到了。」

第二样灾祸结束了。第三样灾祸虽然没有立即临到,但也快了。第二样灾祸结束后,天使就要吹响第七个号角。但是第三样灾祸不是跟着吹响第七枝号角来的;因为第七号吹响就是大灾难时期结束,进入千禧年。和先前其它的号角吹响一样,第七枝号角带我们进入第 12、13 章中的七位人物。当我们读到启 12:12,七位人物之一的撒旦从天坠落时,第三样灾祸就开始了。

启示录第 11 章的这一段穿插在大灾难时期所有的灾祸和审判当中,是为了鼓励那些留在地上、受了印的信徒。虽然大灾难时期只有七年,但最惨烈的审判集中在后半段,经历几年的折磨,这些信徒都灰心丧胆了。我们读这些经文,觉得七年似乎不算太长。我曾经因为生病住过医院,住院 7 天是我一生中最难熬的经验。虽然只有 7 天,却让我觉得出院的日子好像遥遥无期似的,恨不能立刻出院;所以真的需要一些鼓励。

11: 15-18, 「第七位天使吹号, 天上就有大声音说: 世上的国成了我主和主基督的国; 他要作王, 直到永永远远。在神面前, 坐在自己位上的二十四位长老, 就面伏于地, 敬拜神, 说: 昔在、今在的主神-全能者啊, 我们感谢你! 因你执掌大权作王了。外邦发怒, 你的忿怒也临到了; 审判死人的时候也到了。你的仆人众先知和众圣徒, 凡敬畏你名的人, 连大带小得赏赐的时候也到了。你败坏那些败坏世界之人的时候也就到了。」

吹响第七枝号角非常重要,要了解启示录的后半段,这是关键的经文。我们将循序渐进地来到神永恒的入口,使我们终于明白神的奥秘。启示录第 21 章是神永恒计划的开端。在这里,圣灵向我们显明一些神要我们知道的事。这段经文是一连串奥秘事件的摘要。我们要注意以下的事:

- 1. 在第七枝号角吹响之后,紧接着「天上就有大声音说」。揭开第七印的时候,天上寂静约有二刻。请注意这两者之间的对比,因为吹响第七枝号角显明了神的计划、说明了神的奥秘。凡神所造一切具有悟性的受造物,都能明白恶人的结局,神的儿女将要欢喜快乐。
- 2. 「世上的国成了我主和主基督的国;他要作王,直到永永远远」,「世上的国」的「国」原文是单数,指出世上所有的国家都在撒旦的权势下,不论是东方、西方,全都属于撒旦,全在撒旦的辖治之下。因此「世上的国」是单数。从整体来看,人类在文明和社会结构上强调自我成长,使得更不敬畏神,世风日下。这个受咒诅的文明,最终将走上审判之路。

世上的国将会成为「我主和主基督的国」。撒旦的国度终必被征服,但不是靠着虚假的兄弟之情、或手足之爱。撒旦的国度要交在主耶稣基督的手中,让基督掌权。诗篇 2: 2-3,「世上的君王一齐起来,臣宰一同商议,要敌挡耶和华并他的受膏者,说: 我们要挣开他们的捆绑,脱去他们的绳索。」

主耶稣被捉拿时,兴起了悖逆主和主的基督(弥赛亚,受膏者)的浪潮。初代教会受到逼迫时,他们引用诗篇第 2 篇勉励自己,他们明了这是世人的光景(使徒行传 4: 23-26)。诗篇 2: 9,「你必用铁杖打破他们;你必将他们如同窑匠的瓦器摔碎。」在启示录第 19 章能看到这段经文的细节应验。主耶稣将审判这些悖逆之徒。吹响第七枝号角将带领我们一步步地走向永恒。

3. 「坐在自己位上的二十四位长老,就面伏于地,敬拜神,说:昔在、今在的主神全能者啊,我们感谢你!因你执掌大权作王了。」这显明天上的教会在敬拜、颂扬基督将在地上执掌王权。这是神应允我们的祷告:「愿你的国降临;愿你的旨意行在地上,如同行在天上」(太 6: 10)。

好了,听众朋友,今天的节目就在这里告一个段落。欢迎你继续按时收听我们的节目。以上跟大家所分享的内容,是我对圣经的理解,如果你对节目中所分享的内容有甚么不明白的地方,你可以来信,我很乐意为你再说明;若是生活中有甚么难处,请也让我们知道,我们可以彼此纪念代祷。来信可以寄到我们电台所播报的地址,注明写给《认识圣经》节目收,或是写给麦祈牧师收,我都可以收到你的来信,我也会尽快回信的。

好了,我们下次节目时间再会。愿神祝福你!